

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Трудовой КЛИЧ

ОРГАН ПРИВОЛЖСКОГО  
РАЙКОМА КПСС И РАЙ-  
ОННОГО СОВЕТА ДЕПУ-  
ТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
КУЙБИШЕВСКОЙ ОБ-  
ЛАСТИ.

Год издания 36-й.  
№ 75 (3504)

Четверг, 19 июня 1969 г.

Цена 2 коп.



Третий десяток лет спешит к больным медсестра инфекционного отделения районной больницы Прасковья Васильевна Титова. Своим отношением к делу она доказала, что она медсестра не только по профессии, но и по призванию. Свой большой опыт работы Прасковья Васильевна передает молодым. За образцовый труд П. В. Титова занесена на районную Доску почета.

## Рост культуры села

Поколения людей, выросших уже при Советской власти, только по книгам знают, чем была Россия более полувека назад, какой была тогда российская деревня? Бесправие, нищета, деревянный плуг и четверть лошади, а больше — собственная спина в качестве главной тяговой силы.

Социализм коренным образом изменил положение крестьянства. Крестьянство — верный союзник рабочего класса — стало активной силой строительства коммунистического общества. Создание крупных социалистических хозяйств — совхозов и колхозов, механизация сельскохозяйственного производства значительно приблизили сельскохозяйственный труд к индустриальным. Повышается общеобразовательный и культурно-технический уровень сельских тружеников. Происходит постепенное стирание существенных различий между городом и деревней. Изменяется облик деревни, советское крестьянство овладевает передовой техникой, повышает производительность труда, создает более благоприятные условия быта и духовной жизни.

Это относится и к нашему селу Приволжье. Колхоз в селе Приволжье был слабый, доходы низкие. Дела в колхозе были неважные, а значит низкими были и заработки. Это не могло не сказаться на настроении колхозников. Скептики не верили, что расстанутся с керосиновыми лампами даже тогда, когда на улицах села начали ставить столбы и тянуть провода. А сейчас люди забыли керосиновые лампы, электричество в каждом доме. Около пятисот семей пользуются газом. Почти в каждом доме телевизор. Современная деревня превращается в поселок городского типа. Внешний облик села заметно меняется. Подъезжая к Приволжью, вы видите трехэтажное здание средней школы. Построено несколько жилых двухэтажных домов, строится поликлиника, современный Дом культуры. А к колхозному клубу жители настолько привыкли, что уже и представить не могут, как жили без клуба. А было время, когда стоял один хороший дом у помещика, а остальные жители ютились как «бог в елел».

В культурно-эстетической пропаганде на селе определенную роль играет самодеятельное искусство, во всяком случае, лучшие его образцы.

Общий культурный уровень жителей села за последнее время заметно вырос и вместе с ним выросли и их требования к качеству лекционной пропаганды, спектаклям и концертам. Установлено 935 радиоточек, так что все население села слушает передачи по радио.

Сельскому жителю уже, как впрочем и горожанину, требуются не суррогаты, а лучшие образцы художественной культуры. Вот почему большие требования предъявляются к нашему оркестру народных инструментов. И он эти требования выполняет. Поднимает свою былую славу Приволжский народный театр.

Вроде бы совсем недавно сочетание слов «инженер колхоза» звучало непривычно. А сегодня без него просто не обойтись.

Первым парнем на деревне был три десятка лет назад, как правило, единственный тракторист. А нынче трудно найти мужчину не механизатора. Все подружилось с техникой. Нет такой должности в колхозе, которая бы не была связана с техникой.

В решениях XXIII съезда подчеркивается необходимость быстрого культурного строительства на селе. Осуществленное в широких масштабах, оно еще больше приблизит колхоз с промышленным предпринятием, труд земледельца с трудом городского рабочего.

## МЕЖДУНАРОДНОЕ СОВЕЩАНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ ЗАКОНЧИЛОСЬ

17 июня 1969 года в Москве закончилось международное Совещание 75 коммунистических и рабочих партий. Участники Совещания оценивают его, говорится в коммюнике, как крупное событие в развертывании борьбы против империализма, в деле достижения антиимпериалистического единства действующих самых широких народных масс во всем мире, важный этап на пути укрепления сплоченности коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

Совещание приняло основной документ «Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил».

Участники Совещания обсудили вопрос о праздновании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. И горячо, с энтузиазмом одобрили обращение «О 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Совещание обратилось к народам мира с призывом «Независимость, свободу и мир Вьетнаму!» Оно горячо приветствовало создание Временного революционного правительства республики Южный Вьетнам. Совещание выступило с «Воззванием в защиту мира». Оно приняло заявление в поддержку справедливой борьбы арабских народов против израильской агрессии, а также заявления солидарности с коммунистами и демократами, подвергающимися жесточайшим репрессиям и ведущие тяжелую самоотверженную борьбу против реакционных диктаторских режимов, поддерживаемых международным империализмом.

В коммюнике указывается, что участники Совещания выразили уверенность к дальнейшему развитию связи

между коммунистическими и рабочими партиями. Они подтвердили целесообразность двухсторонних и региональных встреч, проведения по мере необходимости международных Совещаний коммунистических и рабочих партий для обмена мнений и опытов, для коллективного обсуждения и разработки актуальных политических и теоретических вопросов, проблем борьбы против империализма, за торжество дела мира, национальной независимости, демократии и социализма.

х х х

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза 17 июня устроил в Кремлевском Дворце съезд прием в честь участников международного Совещания коммунистических и рабочих партий.

С приветственной речью к собравшимся обратился глава делегации КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

— Это Совещание, — сказал Л. И. Брежнев, — войдет в историю мирового коммунистического движения, как важнейшее событие в нашей совместной борьбе против империализма, в объединении усилий и сплочении всех коммунистов во имя наших общих великих целей.

Принятые Совещанием документы, — говорит Генеральный секретарь ЦК КПСС, — дают всем нам новое оружие в нашей общей борьбе. Они помогут коммунистам и трудящимся всех стран еще яснее увидеть пути дальнейшей борьбы с империалистической агрессией и угнетением. Они прозвучат над миром, как наш совместный братский призыв ко всем честным, прогрессивным силам на земле, выступающим за дело свободы, мира и счастья народов. (ТАСС)

## В РАЙКОМЕ КПСС, РАЙИСПОЛКОМЕ

11 июня 1969 года бюро районного комитета КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся приняли совместное постановление «О проведении районного праздника «Слава труду».

В целях подведения итогов социалистического соревнования среди коллективов и трудящихся района за первое полугодие 1969 года и дальнейшей мобилизации трудящихся на выполнение принятых социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, говорится в постановлении, бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся постановляют: Провести 5 июля 1969 года в селе Привол-

жье (дубрава) районный праздник «Слава труду».

Создана комиссия по подготовке и проведению праздника «Слава труду» под председательством секретаря райкома КПСС В. М. Клименкова.

Этим же постановлением секретари первичных партийных организаций, руководители колхозов и совхозов, учреждений, предприятий, председатели сельских Советов обязываются организовать широкую агитационно-масовую и разъяснительную работу в коллективах. Подготовку к празднику «Слава труду» направить на повышение трудовой, политической и творческой активности тружеников района.

Партийная жизнь

# Настойчиво изучать ленинские идеи

Школа партийного просвещения колхоза имени Кирова изучала в минувшем году историю КПСС первого года обучения. Школу посещали 23 слушателя. В большинстве случаев занятия проходили интересно и оживленно. Перед каждым занятием коммунисты по очереди информировали слушателей о событиях за неделю по международной и внутренней обстановке. Материал новой темы давался в виде лекций, а на-

иболее важные вопросы и выводы кратко конспектировались. Это позволяло заострить внимание слушателей на наиболее важных этапах борьбы партии за построение социалистического общества. Закрепление пройденного материала производилось методом беседований. Идейно-политический уровень занятия зависит от тщательности подготовки пропагандиста к занятиям. Важно самому проработать материал и выделить на-

иболее существенные вопросы из изучаемой темы, наметить вопросы для беседований. Степень усвояемости материала зависит от общеобразовательного уровня слушателя и от его самостоятельной работы с книгой. Почти все слушатели конспектируют изучаемый материал и, как правило, дают исчерпывающие ответы на поставленные вопросы. Многие из них активно участву-

ют в беседах, дополняют ответы выступающих. Марксизм-ленинизм — вечно живое революционное учение, позволяющее уверенно ориентироваться в новых событиях и явлениях. И только тот коммунист сможет выполнить свой долг перед партией и народом, который постоянно овладевает этим учением. Школа партийной учебы как раз и призвана для того, чтобы научить слушателя владеть вечно живым рево-

люционным учением, настойчиво овладевать богатым ленинским наследием. Поэтому мы привлекаем в школу партийной учебы широкое число беспартийных слушателей, особенно из числа молодежи, готовящейся стать членом КПСС, им быть в авангарде борьбы за сохранение революционных завоеваний КПСС.

**Н. ТОКАРЕВ,**  
пропагандист школы  
партийного просвещения  
колхоза имени Кирова.

Комсомольская жизнь

## Смена достойных

Совсем недавно славный комсомол праздновал свое пятидесятилетие. Через год после победы Великого Октября впервые была создана молодежная организация нового типа — коммунистическая по своим целям и задачам, массовая по своему составу. В письме ко всем партийным организациям, написанном Я. Свердловым, есть такие строки, что юношество — наш верный помощник в настоящем и наша надежда в будущем, что российский коммунистический союз молодежи является школой, где готовятся новые сознательные коммунисты.

Частичкой, крупницей многомиллионной армии являются комсомольцы колхоза «Искра». Комсомольская организация сельхозартели насчитывает 48 комсомольцев. Они работают на различных трудовых участках. Это свидетельствует о большой вере в силы молодежи, ее готовности к трудовому подвигу. Ежедневными трудовыми примерами комсомольцы подтверждают, что молодое поколение — поколение не трудлюбивых, настойчивых людей. Лучшие комсомольцы колхоза шоферы Н. Нагорнов и В. Тряпачкин, трактористы Г. Иванушкин и А. Веревошкин, доярки В. Сергеева и В. Постнова. Все лучшее в молодом по-

колении 60-х годов от комсомольцев старшего поколения, защищавших завоевания революции, отстаивавших свою страну от фашистского нашествия, от героев пятилеток. Активное повседневное участие в строительстве нового общества было и остается основной линией воспитания молодых коммунистов. Комсомольцам доверяют самые ответственные участки, и они с честью оправдывают доверие старших товарищей. Комсомольско-молодежный агрегат нашего колхоза в составе В. Назарова, В. Буслаева, В. Ермохина ежедневно перекрыл на севообороте задание и провел его с высоким качеством. За высокие производственные показатели на севообороте агрегат получил первую премию. Флажок передовика не снимался с их агрегата с начала сева и до конца.

После окончания восьмилетней школы создано комсомольско-молодежное звено на животноводческой ферме. Н. Тимохина, Т. Афанасьева, В. Сергеева набрали в свои группы коров-нетелей. Сейчас они старательно ухаживают за ними: учатся масса-жировать вымя, готовят и выхаживают теленка к отелу, приучают к привязи.

В комсомольской организации колхоза ширится движение за достойную встречу ленинского юбилея трудовыми подарками. На последнем комсомольском собрании было решено огородить участок, расчистить его, а осенью разбить в с. Екатериновке колхозный парк. Было также решено обнести забором зеленый массив в селе Давыдовке.

Ленинский комсомол всегда был для молодежи замечательной школой политической закалки. Комсомольской организацией колхоза были организованы кружки по изучению биографии В. И. Ленина. Кружок подитпросещения в Екатериновке посещало 15 человек, вела его А. Крючкова, заведующая библиотекой. В с. Давыдовке регулярно посещали занятия кружка 20 юношей и девушек, руководила им В. Фирстаева, медсестра санатория.

Комсомольцы сельхозартели являются передовиками не только на производстве. Они активно участвуют

в кружках художественной самодеятельности. С концертами выступают в клубах своего колхоза, а также в соседних селах. Неплохо поставлена в хозяйстве спортивная работа. Организованы футбольная и волейбольная команды, которые регулярно участвуют в районных соревнованиях. Колхозная команда стрелков недавно заняла в районных соревнованиях третье место. Комсомольская организация сельхозартели пополняется новыми комсомольцами из наиболее передовой молодежи. Совсем недавно бюро райкома комсомола утвердило решение первичной комсомольской организации колхоза о принятии в ряды комсомола трех доярок: Валю Жирнову, Таню Афанасьеву, Машу Постнову.

Комсомол молод, как молодая страна. Молодость, комсомолу, на чьих знаменах написано «Ленин», «Партия», «Коммунизм», не стареть! Делами своими наш Союз подтверждает свою приверженность великому имени Ленина, его бессмертным заветам. Для комсомольца нет выше чести, чем работать под руководством партии, нет выше цели, чем бороться за коммунистические идеалы.

**Н. КАБАНОВ,**  
секретарь  
комсомольской организации.

## Книги, Ленину посвященные

«Меня всегда удивляло, как это Владимир Ильич умеет думать о большом и важном и вместе с тем не забывает о текущих мелочах. Как это он, создавая новое, небывалое в мире государство, в то же время не упускает случая учить нас помнить и в мелочах о том, что в государстве, особенно социалистическом, должны быть учет и порядок».

Эти строки из книги «ВОСПОМИНАНИЯ ОБ ИЛЬИЧЕ», выпущенной Политиздатом. Ее автору — соратнику В. И. Ленина А. М. Коллонтай посчастливилось работать под непосредственным руководством Владимира Ильича. После Октября она была назначена наркомом государственного призрения (социального обеспечения) и часто встречалась с Лениным, обсуждала с ним многие практические вопросы. О встречах с Ильичем, о его сердечности и внимательности, чуткой заботе о людях и рассказывается в книге.

Большой период жизни В. И. Ленина охватывают «ВОСПОМИНАНИЯ ОБ ИЛЬИЧЕ» старшей сестры Владимира Ильича — А. И. Ульяновой-Елизаровой. С подкупающей искренностью воспроизведена в книге семейная обстановка и та атмосфера, в которой рос и воспитывался Ленин, в которой складывался его характер и формировалось мировоззрение. Завершаются «Воспоминания», выпущенные Политиздатом, рассказом об отъезде Владимира Ильича в первую эмиграцию.

Несомненный интерес вызывают «Методические советы по изучению произведений В. И. Ленина». В этой брошюре, выпущенной издательством «Мысль», популярно рассказывается о том, как надо работать над произведениями В. И. Ленина, в какой последовательности следует их изучать, выделяются главные проблемы каждого из них. Основные рекомендации даны для изучения произведений «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «О праве наций на самоопределение», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме». Отдельные советы относятся к работам, написанным в годы столыпинской реакции, а также к последним речам, письмам и статьям В. И. Ленина.

(Корр. ТАСС).

## Как живой с живыми говоря...

Заместитель председателя Комитета по радиовещанию и телевидению при Совете Министров СССР Г. А. Иванов в беседе с корреспондентом ТАСС рассказывает:

«Ярко и глубоко раскрыть образ Ильича, его жизнь и революционную деятельность, богатство его теоретического наследия, рассказывать о борьбе партии и народа за претворение в жизнь идей марксизма-ленинизма».

Эти строки из Постановления ЦК КПСС о подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина стали руководством во всей работе советского телевидения. Сейчас в стране — 134 телевизионных центра, десятки крупных ретрансляционных станций. Продолжительность одних только московских телесуток — 29 часов.

Как готовится к 100-летию со дня рождения Центрального телевидения СССР, какими передачами ознаменуется великая дата?

ОТВЕТ: Ленинская тема займет центральное место в творчестве сценаристов и редакторов, режиссеров и операторов, политических обозревателей и художников, готовящих сотни передач, программ и фильмов, посвященных знаменательной дате. Зрители познакомятся с циклами документальных и

художественных программ, рассказывающих о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. В них будут использованы лучшие документальные и художественные произведения об Ильиче, воспоминания его соратников, видных деятелей коммунистической партии и Советского государства.

Специальная программа под девизом «Люди с горящими сердцами» включает документальные кинофильмы, посвященные Я. М. Свердлову, Н. К. Крупской, Ф. Э. Дзержинскому, Г. М. Кржижановскому, Г. И. Петровскому и другим соратникам вождя.

ВОПРОС: Советским людям дорого все, что связано с именем В. И. Ленина. Особой любовью окружены места, где в разные годы жил Владимир Ильич. Несомненно, каждому из нас хотелось бы побывать в этих местах, увидеть обстановку, в которой работал и жил Ленин. Сможем ли мы сделать это с помощью телевидения?

ОТВЕТ: Да, тележурналисты приглашают зрителей совершить путешествие по местам, столь дорогим

сердцу каждого советского человека. Репортажи расскажут о доме-музее В. И. Ленина в Ульяновске, о школе, где учился Владимир Ильич, о штабе Великого Октября — Смольном, о ленинском кабинете в Кремле и других памятных местах.

Уже почти год по первой программе телевидения демонстрируется «Атлас народов СССР». 47 программ цикла, которые готовит телестудия союзных и автономных республик, рассказывают о торжестве ленинской национальной политики, о замечательных свершениях советского народа.

Задуманы и осуществляются серии прямых репортажей, интервью и видеофильмов, в которых освещаются разительные перемены, происшедшие в нашей стране за годы Советской власти. «Мы — коммунисты» — так называется серия телевизионных очерков о рабочих, колхозниках, ученых, деятелях культуры и искусства — борцах за ленинское дело.

Будут продолжаться информационные передачи, посвященные подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина в нашей стра-

не и за рубежом. Они найдут самое широкое отражение в выпусках телевизионных новостей, в программе «Время» и «Эстафете новостей», в передачах «На московской орбите».

ВОПРОС: Все уже привыкли, что в определенные часы позывные эфира приглашают к голубому экрану самых юных телезрителей. Какие передачи, посвященные В. И. Ленину, воплощению в жизнь его заветов, готовятся для детей и юношества?

ОТВЕТ: Назову прежде всего цикл передач «Рассказы о Ленине». Это будут небольшие инсценировки по книгам советских писателей о Владимире Ильиче. Младшим школьникам адресуются программы «Октябрь — внучата Ильича», «Здравствуйте, товарищ Ленин!»

Для молодежи подготовлена серия популярных программ, рассказывающая о марксистско-ленинской философии, о встречах Ленина с мастерами культуры.

И, конечно, по телевидению прозвучат любимые произведения Владимира Ильича, состоятся творческие отчеты театров, киностудий, профессиональных и самодеятельных коллективов.

Проблема качества сельскохозяйственной продукции, как и всей продукции вообще, продолжает оставаться и, видимо, еще длительный период будет оставаться одной из самых актуальнейших проблем нашего времени. И все потому, что качество, а в данном случае речь пойдет о качестве молока, далеко не то, каким оно должно, да и могло быть. Наша газета неоднократно вела на своих страницах откровенный разговор об истинных причинах неудовлетворительного качества продукции.

Итоги 1-го квартала текущего года убедительно свидетельствуют, что партийные и хозяйственные работники, специалисты хозяйства немало поработали над разрешением поднимаемого вопроса. До 82,4 процента, доставленного на маслозавод молока, было принято с пониженной кислотностью. Только за этот показатель хозяйства района получили дополнительно 7066 рублей прибыли. За жирность молока выше базисной было доначислено молока на сумму 3850 рублей. Отличные, радующие показатели!

Однако, кроме продукции отменного качества, те же хозяйства доставляли и сильно загрязненное молоко, с повышенной кислотностью, с наличием посторонних запахов. Какие были тому причины — неважно, ибо итог всегда один — штраф! Так, за молоко повышенной кислотности в первом квартале текущего года с хозяйства было удержано 1527 рублей, а за жирность ниже базисной списано молока на сумму 3388 рублей. Кроме того, было поставлено свыше 14132 центнеров молока настолько низкого качества, что маслозаводы вынуждены были срочно переработать его на масло-сырец.

Оплата за подобную «продукцию», конечно, была самая низкая. Хозяйства-поставщики несли убытки. И тем не менее в целом по району за качество молока дополнительно получено свыше

6000 рублей. Из всех хозяйств в убытке остались только два — совхоз «Мирный» — на 191 руб. 39 коп. и колхоз «Искра» — на 146 руб. 13 коп.

Переходя конкретно к каж-

дому хозяйству, хотелось бы отметить, что за пониженную кислотность сдаваемой продукции премии получали все, а вот за жирность три хозяйства понесли убытки: оба совхоза и колхоз «Искра». На каждом центнере молока совхоз «Мирный» за низкое содержание жира терпел убыток в размере 49 копеек, совхоз «Приволжье» — 7 копеек, колхоз «Искра» — 24 копейки. Эти хозяйства недополучили 3388 рублей и из них львиная доля — 2660 рублей приходится на совхоз «Мирный», 532 рубля — на колхоз «Искра», и 196 рублей — на совхоз «Приволжье». Что же касается других хозяйств, то они сдавали продукцию с процентом жирности выше базисной и получили соответственно показателям прибыль.

## Спросить за качество!

Галактионовцы, поднявшие в районе флаг соревнования за звание ферм высокой производственной культуры, по показателю жирности, уверенно идут впереди. Жирность молока у них рекордная — 3,99 процента. Чуть поотстали кировцы. Они сдают молоко с содержанием жира 3,92 процента. К чести работников ферм колхоза имени Кирова нужно отметить то, что они не сдали ни одного килограмма молока, которое пошло бы на масло-сырец. Это хозяйство единственное в районе, у которого в первом квартале нет масла-сырца. Буквально наступая на пятки галактионовцам по первому показателю качества молока — жирности, по другому — кировцы уже обходят их. За пониженную кислотность колхоз имени

Кирова в расчете на один центнер получил самую высокую доплату — 41 копейку. Затем идут колхоз «Новое Заволжье» — 40 коп., имени Фрунзе — 31 коп., имени Галактионова — 28

коп., колхоз «Приморье» — 27 коп., совхоз «Приволжье» — 21 коп. На каждом центнере животноводы совхоза «Мирный» теряют 4 копейки, колхоз «Искра» — 8 копеек. Эти два хозяйства терпят убыток и из-за жирности, и из-за кислотности молока. Суммируя оба показателя — жирность плюс кислотность, — можно видеть, кто и как поработал. В расчете на один центнер колхоз имени Галактионова получил 1 рубль 39 копеек прибыли, имени Кирова — 1 рубль 25 копеек, «Новое Заволжье» — 94 копейки, имени Фрунзе — 46 копеек, «Приморье» — 42 копейки, совхоз «Приволжье» — 13 копеек. Совхоз «Мирный» на каждом центнере не достигал 4 копеек, колхоз «Искра» — 8 копеек. Среднерайонная доплата за центнер молока составила 34 копейки.

Из всех хозяйств колхоз имени Галактионова сработал лучше остальных. За качество молока он получает выше остальных хозяйств, он и служит примером ведения молочного животноводства. Для большей убедительности и данного вывода, можем добавить, что средняя реализационная цена молока здесь самая высокая — 15 рублей 11 копеек, а его себестоимость — 17 рублей 60 копеек — самая низкая в районе.

Первый квартал пройден. Сейчас приближается к завершению второй. Условия содержания молочного

скота изменились — он находится на летнем рационе, пасется в основном на лугах и пастбищах. Напрашивается вопрос — а как в данный момент обстоит дело с качеством молочной про-

дукции? Улучшились ли показатели?

Вот данные за май месяц. К сожалению, они не радуют. Не говоря о том, что жирность молока катастрофически пала, почти у всех хозяйств — исключение составляют кировцы и галактионовцы — молоко поступает загрязненным, с повышенной кислотностью. Образно говоря, из каждых 10 бойлеров по меньшей мере в трех доставляют на маслозаводы не молоко, а нечто совсем иное. Вместо прибыли хозяйства района понесли убыток в сумме 2262 рублей.

Следует отметить, что за жирность высшую прибыль получили кировцы — 48 копеек в расчете на один центнер и галактионовцы — 43 копейки. У остальных хозяйств жирность намного ниже базисной и они понесли убытки. Особенно много теряют колхозы имени Фрунзе — 1 рубль 11 копеек на каждом центнере, колхоз «Искра» — 63 копейки, «Приморье» — 36 копеек, «Новое Заволжье» — 33. Общий убыток по этому показателю в районе составил 3346 рублей, из них 1834 рубля приходится на долю совхоза «Мирный».

За пониженную кислотность молока больше всех вновь получают кировцы — 39 копеек за каждый центнер. За ними идут совхоз «Приволжье» — 23 копейки, совхоз «Мирный» — 18 копеек. У остальных колхозов этот показатель ниже общерайонного. И хотя в целом по району за пони-

женную кислотность получена прибыль в 1084 рубля, она сводится на нет убытком от низкой жирности и в итоге общий убыток в мае составляет 1262 рубля.

Хотелось бы отметить, что почему-то принято считать колебание жирности молока в летний и зимний период действием объективных факторов — составом кормов, физиологическими особенностями организма животных, которые якобы не поддаются воздействию производственников. Однако анализ показывает, что в ряде хозяйств уровень жирности молока в летние месяцы не намного отличается от зимних и значительно выравнивается в течение года. Например, на фермах колхоза имени Галактионова и имени Кирова эти колебания находятся в пределах от 0,05 до 0,30 процента, тогда как в колхозах имени Фрунзе, «Искра», а также и в совхозах — от 0,45 до 1,5 процента. Это говорит о том, что посредством улучшения содержания и кормления животных можно всегда добиться более устойчивой жирности и тем самым способствовать выравниванию поступления доходов от продажи молока в течение года.

Повышение качества молока оказывает прямое влияние на рентабельность производства. Там, где обращают на него серьезное внимание, как, например, в колхозах имени Галактионова и имени Кирова, там получают прибыль. Другие же терпят убытки. Колхоз имени Фрунзе только в мае месяце потерял на каждом центнере молока 98 копеек, колхоз «Искра» — 51 копейку. Стоит ли удивляться после этого краине высокой себестоимости молока в данных хозяйствах (свыше 20 рублей за центнер!)

За качеством нужно следить и строго спрашивать, спрашивать постоянно, материально заинтересовывая людей, особенно сейчас, в летнюю пору, когда идет большое молоко.

А. ГАЛИН.

## КОНКУРС ДОЯРОК

### УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА ДОЯРОК ПО МАШИННОМУ ДОЕНИЮ КОРОВ

Машинное доение коров — одно из важных условий правильной организации труда на молочных фермах. Повышения его производительности и общей культуры производства.

Применение доильных машин с оборудованием для первичной обработки молока значительно облегчает труд доярок и позволяет получать молоко высокого качества.

Успешное доение коров машинами требует от доярок прочных знаний по устройству доильных установок и аппаратов, физиологии и образования и отдачи молока животными и строгого соблюдения технологии машинного доения, что достигается повышением квалификации и мастерства работников, занятых в молочном животноводстве.

#### ЦЕЛЬ КОНКУРСА

Главной задачей конкурса является совершенствование навыков доярок по использованию оборудования доильных установок, соблюдение правил по технологии машинного доения, зоотехнических и ветеринарных правил по уходу и содержанию коров молочного стада, а также повышению теоретических знаний по анатомии вымени, физиологии молочной железы, образования и отдачи молока.

В ходе конкурса должны быть выявлены лучшие доярки колхозов и совхозов, опыт которых необходимо использовать для дальнейшего совершенствования профессионального мастер-

ства по технологии машинного доения коров.

#### МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ И ОТБОР УЧАСТНИКОВ КОНКУРСА

Областной конкурс доярок по машинному доению проводится ежегодно на комплексно-механизированной молочной ферме совхоза или колхоза. Для определения участников областного конкурса доярок по машинному доению коров предварительные конкурсы в хозяйствах среди доярок, проводящих машинное доение коров.

В соревнованиях принимают участие все доярки колхозов и совхозов, работающие на доильных установках.

Соревнования проводятся в бригаде, на ферме, отделении, хозяйстве, а затем в районе. Победители соревнований в бригаде, на ферме, отделении, занявшие первые, вторые и третьи места, являются участниками общесовхозного и общерайонного конкурса. Доярки, занявшие первые места на общесовхозных, общесовхозных конкурсах по машинному доению коров, становятся участниками районных соревнований. Доярки, занявшие первые места на районных соревнованиях, участвуют в областном конкурсе, а победители продолжают борьбу во Всероссий-

ском конкурсе мастеров машинного доения коров.

#### ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

В ходе конкурса проверяется мастерство доярок в выполнении практических работ по машинному доению коров: умение подготовить аппарат к работе, подготовить животных к доению, правильно надеть стаканы на соски вымени с предварительным сдаиванием первых струек молока и контролем на мастит, провести заключительный массаж вымени с машинным сдаиванием, заключительный уход за выменем, провести разборку, промывку и сборку аппаратов, разметить их на временное хранение, проверить подготовку посуды для слива надоевшего молока, провести его фильтрацию.

При выполнении практических работ по машинному доению коров учитывается время, затраченное дояркой от начала до окончания доения всех коров.

Для оценки работы участников конкурса создается судейская комиссия в составе зоотехника, механизатора, ветеринарного врача и других специалистов, хорошо знающих организацию и технологию машинного доения коров. Состав комиссии утверждается соответствующими сельскохозяйственными органами.

цами сельскохозяйственными органами.

Каждый участник в ходе конкурса работает с двумя доильными аппаратами и должен подоить четырех коров. Если доярка желает участвовать в конкурсе с теми же аппаратами, которыми пользуются в хозяйстве, то в этом случае она допускается к работе с доильными аппаратами любых марок.

Судейская комиссия в порядке подготовки к соревнованиям проводит пробную дойку, по результатам которой комплектуется группа коров и устанавливает примерные затраты времени на их доение. До начала работ, выполняемых в ходе конкурса, его участникам предоставляется время для ознакомления с животными и рабочим местом.

Началом соревнования в конкурсе считается санитарная подготовка участника к работе — мытье рук, одевание спецодежды и т. д.

#### ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ КОНКУРСА

Оценка соблюдения правил по технологии машинного доения, теоретических и практических знаний участников конкурса производится судейской комиссией (жюри) по 100-балльной системе.

При подсчете баллов учитывается

соблюдение следующих правил: личной гигиены, сборки доильного аппарата, подготовки его к работе, регулировки числа пульсаций, подмывания и массажа вымени, сдаивания первых струек молока, подключения доильного аппарата, надевания стаканов на соски, наблюдения за ходом доения, заключительного массажа с машинным сдаиванием, снятия доильных стаканов с сосков, а также разборки, промывки и дезинфекции аппарата, утилизация, как выполняются рекомендации по машинному доению коров.

Количество баллов за показатель «продолжительность доения всей группы коров» определяется по затраченному времени в среднем на одну корову, с учетом продуктивности и марки доильного аппарата, в сравнении с примерными затратами, установленными судейской комиссией. В затраченное на дойку время включаются все операции от начала подмывания вымени первой коровы до снятия доильных стаканов с сосков четвертой коровы.

Полнота выдаивания оценивается по количеству молока, полученного в среднем на одну корову при контрольном додое. При контрольном додое стимулирование молокоотдачи не применяется.

За степень чистоты молока количество баллов устанавливается по результатам определения группы чистоты молока прибором «Рекорд».

## Ж. Помпиду-президент Франции

ПАРИЖ. (ТАСС). Жорж Помпиду победил своего конкурента председателя сената Алена Поэра и стал 19-ым президентом в истории Французской республики. Таков итог состоявшегося 15 июня заключительного тура президентских выборов в стране.

Новый глава французского государства намерен сохранить верность общему курсу своего предшественника — президента Де Голля, хотя и не исключает возможности внесения в него некоторых изменений.

Отсутствие во втором туре выборов левого кандидата явилось следствием раскола левых сил во Франции. Этот раскол был вызван отказом социалистической партии СФИО пойти на выдвижение совместного кандидата, как это предлагали коммунисты и другие левые организации страны.

Широкий отклик встретил среди избирателей призыв коммунистической партии не делать выбора между двумя кандидатами правых партий. Каждый третий француз либо вообще не явился на избирательный участок, либо опустил в урну белый бюллетень.

Политбюро ФКП опубликовало заявление, в котором выражает уверенность в том, что миллионы трудящихся, отклонившихся на ее призыв, добьются в конечном итоге «создания союза рабочего класса и всех демократов, необходимого для открытия пути к действительным и глубоким переменам во имя демократического будущего Франции».

### ФЕСТИВАЛЬ СОВЕТСКИХ КИНОФИЛЬМОВ

ЛИМА. (ТАСС). В столице Перу с большим успехом проходит фестиваль советских кинофильмов, которые демонстрируются одновременно во многих кинотеатрах Лимы. В программе фестиваля — фильмы о В. И. Ленине.

# СЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ

## Потрудились хорошо

Исключительной добросовестностью ученика, большим прилежанием, аккуратностью объясняются его результаты. Александр не пропустил ни одного учебного дня без уважительной причины. Ни плохая погода, ни усталость после работы не могли задержать его дома. На уроках крайне внимателен, сосредоточен, подтянут, всегда готов ответить

Успешно проходят весенние выпускные экзамены в Приволжской вечерней школе рабочей молодежи. У восьмиклассников закончилась ответственная пора, а учащиеся 11 класса продолжают трудиться. Нелегкое это дело: сочетать работу с учебой. Надо много выдержки, терпения. Однако большинство учащихся нашей школы со всей серьезностью отнеслись к подготовке к экзаменам. Лучшие результаты получил Комонов Александр, ученик 8 класса, шофер колхоза «Приморье».

По-ударному трудятся дорожники в летние дни. Они не теряют времени даром. С утра и до позднего вечера кипит работа по поднятию дорожного полотна. Ни на минуту не прекращают работу грейдер-элеватор, трактор С-80 и бульдозер 104 М.

По плану за май и июнь дорожники должны поднять 6 километров дорожного по-

качество всходов, культуру полей. Комиссия по подведению итогов социалистического соревнования полеводов определила первое место за хлеборобами четвертого отделения совхоза. Земельщики отделения награждены

## БЕЗ ПРОСТОЕВ

лотна. Фактически же за эти месяцы он будет перевыполнен на 1,5—2 километра.

Для предохранения полотна от размыва ставятся водосточные трубы. В настоящее время две трубы метровой диаметра в рабочем состоянии. Через несколько дней

на вопрос учителя. Сейчас Саша готовится к поступлению в техникум.

Хороших результатов добились на экзаменах и по итогам учебного года учащиеся 8 класса Жилкин Вячеслав, Брагина Валентина, Бакулин Степан, Мурлыканов Николай и другие. Все они имели достаточно силы воли, упорства в достижении своей цели.

Л. ТИХОНОВА,  
директор средней школы рабочей молодежи.

## Качество повышается

Новое современное электрооборудование устанавливается в цехах Приволжского маслозавода. За прошедшие месяцы сделано немало. Неделю назад в эксплуатацию введен пластинчатый охладитель молока ООУ-5. Если бывшая установка на маслозаводе давала возможность охладить всего лишь 1,5 тонны, то пропускная способность установленного охладителя 5000 литров молока в час. Увеличение пропускной способности охладителя главного продукта животноводства в первую очередь отражается на его качестве. Кроме того, установлены четыре сливко-согревательные ванны емкостью по 800 литров каждая, а для хранения молока, отправляемого в город, поставлен танк на 6000 литров. Процесс закачки молока в танк и в молоковозы механизирован.

В настоящее время заканчивается монтаж мощной холодильной установки производительностью 100000 килокалорий в час. Технические новшества дают свои плоды. Качество молока и сливок заметно повысилось.

В. ВАСИЛЬЕВ,  
заведующий производством.

## Под знаменем — победители

В честь завершения всех работ, связанных с весенне-полевой кампанией, недавно состоялось собрание передовиков совхоза «Приволжье». Передовики каждого отделения обехали совхозные поля, определили

качество всходов, культуру полей.

Комиссия по подведению итогов социалистического соревнования полеводов определила первое место за хлеборобами четвертого отделения совхоза. Земельщики отделения награждены

будет поставлена и третья труба. К концу месяца в удобном павильончике, стены которого растут с каждым днем, в ожидании автобусов будут отдыхать пассажиры.

А пока 6 километров отличной дороги радуют и пассажиров, и водителей транспорта.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

переходящим Красным знаменем и денежной премией. Второе место в социалистическом соревновании полеводов заняли хлеборобы первого отделения.

Н. ЛИТВИНОВА,  
председатель райкомхоза.

## Летние заказы населению

Широкий ассортимент швейных изделий в полуфабрикатах, изготавливаемых на специализированных предприятиях города Куйбышева предоставляет населению фабрика бытового обслуживания. Мужские брюки различных размеров и расцветок, плащи дамские, стоимостью 36—38 рублей, пальто демисезонные и зимние — далеко неполный перечень изделий, которые может приобрести покупатель.

Кроме того, в самое бли-

жайшее время населению будет предоставлена возможность ремонта и вязки новых трикотажных изделий. Это женские кофточки, мужские и женские сорочки, свитера и джемперы, детские костюмы и другие вещи из трикотажа.

Все необходимое может предоставить фабрика бытового обслуживания и тем, кто желает отремонтировать летом свой дом или квартиру. Заказчик может получить металлические футля-

ры для печей любых размеров и конфигураций, двери, рамы оконные, тумбочки под умывальники. Фабрика располагает своим материальным, снажем, для ремонта крыш домов. К услугам заказчиков и автотранспорт специального назначения, и бортовые машины. Заказы на пользование транспортом принимаются ежедневно. Производит фабрика и ремонт мебели.

С. СЕРГАЧЕВ,  
директор фабрики бытового обслуживания.

## На экране вашего телевизора

### 19 ИЮНЯ ЧЕТВЕРГ

17.45 Программа передач (М). 17.50 Новости (М). 18.00 «Твоя Ленинская библиотека». Работа В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции» (М). 18.30 Программа цветного телевидения 1. «В мире животных». «Человекообразные обезьяны». 2. К дню Польской культуры в СССР. «Шарманка». Премьера телевизионного художественного фильма (М). 20.00 «Время». Информационная программа (М). 20.30 Программа цветного телевидения. Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Спартак» (Москва). В перерыве — В авангарде антиимпериалистической борьбы (М). 22.15 «Операция «Трест». Телевизионный художественный фильм. 3-я

серия (М). 23.40 «Музыка сегодня». Телевизионное обозрение. Передача из Ленинграда. 0.40 Новости, комментарий (М).

### 20 ИЮНЯ ПЯТНИЦА

10.55 Программа передач (М). 11.00 Новости (М). 11.15 Для детей. «Чудеса природы». Передача из Калининграда. 11.30 «Знание». Научно-познавательная программа (М). 12.00 «По Ленинским местам». Красноярск (М). 12.30 Для школьников. «Здравствуй, Нептун» (М). 17.55 Программа передач (М). 18.00 Новости (М). 18.15 Для тружеников села. Колхозу — 40 лет (К). 18.25 «Экран недели». Информационная программа (К). 19.00 «Горький — Куйбышев». Телевизионная переключка соревнующихся городов (К). 20.00 Художественный фильм «Иван Макарович» (М). 21.30 Эстафета новостей (М). 22.15 Международный конкурс артистов балета в Москве. 2 тур. Передача из Государственного академического Большого театра СССР (М). 23.15

«Зовут дороги дальние». Туристский альманах (М). 23.45 Эстрадный концерт оркестра Всесоюзного радио и телевидения под управлением В. Людвиковского (М).

### 21 ИЮНЯ СУББОТА

10.00 Гимнастика для всех (М). 10.45 Новости (М). 11.00 «Будьте счастливы!» Музыкальная развлекательная передача (М). 11.30 «Хозяйственная реформа в действии». Передача из Ленинграда. 12.00 «Жизнь танца» (М). 13.00 «Знание». Научно-познавательная программа. Передача из Минска. 13.30 Программа Норильской студии телевидения (М). 14.45 В авангарде антиимпериалистической борьбы (М). 15.00 Телевизионный театр для детей. «Вызывает — 425-й». Телевизионный спектакль (М). 16.50 Программа цветного телевидения. «Верные друзья». Художественный фильм (М). 18.30 «Сельский клуб». Передача из Киева. 19.30 Новости (М). 19.45 «Операция «Трест». Телевизионный художественный фильм. 4-я серия (М). 21.15

Мир социализма (М). 21.45 Международный конкурс артистов балета в Москве. 2 тур. Трансляция из Государственного академического Большого театра СССР. 2-е отделение (М). 23.00 «В эфире — «Молодость». «Горизонт». Передача из Ленинграда. 0.00 Дни Болгарской культуры в СССР. «Любимые певцы». Н. Гуров (М). 1.00 Только факты (М).

### 22 ИЮНЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ

10.00 «На зарядку становись!» Утренняя гимнастика для детей (М). 10.15 Новости (М). 10.30 Для школьников «Будильник». Передача из Одессы. 11.00 Музыкальный юск (М). 11.30 Для школьников. «Священные места нашей Родины». «Брестская крепость» (М). 12.00 Для юношества. «Искатели». Телевизионный клуб (М). 12.50 В авангарде антиимпериалистической борьбы (М). 13.00 Для школьников. «Проект «Ось-Т». Передача из Ленинграда. 13.30 «Сельский час» (М). 14.30 «Памятники архитектуры». «У гостиницы «Рос-

сия» (М). 15.00 Для воннов Советской Армии и Флота. «Служим мы на Урале». Передача из Свердловска. 15.30 «Здоровье». Научно-познавательная программа (М). 16.00 С. Алешин. «Каждому свое». Спектакль Ленинградского Государственного академического театра драмы имени Пушкина. Передача из Ленинграда. В перерыве — Новости. 18.15 «Подвиг». Телевизионный альманах (М). 18.45 Программа цветного телевидения. Художественный фильм «Попутного ветра, «Синяя птица!» (М). 21.00 «Семь дней». Международная программа (М). 21.45 Международный конкурс артистов балета в Москве. 3 тур. Трансляция из Государственного академического Большого театра СССР. 2-е отделение (М). 23.00 «В эфире — «Молодость». «Возвращение в солдатскую юность» (М). 0.00 Спортивная неделя (М). 0.15 Программа передач (М).

Зам. редактора  
Н. М. ПРУДНИКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Приволжье. ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора, отдел партийной жизни, ответственный секретарь 0—83; отдел сельского хозяйства, отдел писем 0—88; бухгалтерия 0—82.